

江苏技术师范学院获大学生创业计划大赛银奖;政府正完善政策鼓励学生创业

老年人相关产业将会受欢迎

在金融危机背景下,全球的经济增长速度放缓,部分企业受到冲击,波及大学生的就业,在这种情况下,创业可能是一条很好的出路。但对于很多大学生来讲,在现有经济条件下创业,困难重重。然而,在近日结束的“挑战杯”大学生创业计划大赛中,四川某高校一参赛团队却因其新颖的创意,获得了3000万元的意向性“风投”。对于大学生来讲,现今的金融危机,反而成了一个机遇。

金融危机下,创业机遇大于挑战

第六届“挑战杯”大学生创业计划大赛日前在成都画上圆满句号,江苏技术师范学院翔宇循环创业团队摘得赛事银奖。本届大赛在金融海啸席卷全球的大背景下,团队载誉归

来后,屡次被问到这样一个问题:金融危机当前,大学生还要创业吗?大学生创业怎样才能避免失败?

王怀栋,江苏翔宇科教投资集团有限公司总经理助理,江苏技术师范学院“挑战杯”大学生创业计划团队的指导教师表示,“大学生主动创业,需要资金、技术或指导等必备条件。在当前金融危机的情况下,整个投资界大都谨慎,这在一定程度上对大学生创业融资造成困难。”

但王怀栋同时指出,金融危机对大学生创业来说,机遇大于挑战:在金融危机背景下,大学生就业压力越来越大,支持大学生创业的呼声越来越高,国家正完善扶持政策,改善创业环境,放宽市场准入,这些都为大学生创业营造了良好的环境。

服务类创业在当前更易成功

“挑战杯”大学生创业计划赛的江苏技术师范学院主力队员袁实和周璐同学是09届毕业生,面临毕业的他们认为,在金融危机的寒潮下,与其千军万马争挤求职独木桥,不如自主创新,开辟创业新风象,“但创业必须要有好的创意才行。”

本届“挑战杯”大学生选择的创业项目中,有许多能敏锐地捕捉到来自产业或行业的新动态,比如东道主四川大学此次获得3000万元的意向性风险投资的金奖作品“三国熊猫”创业团队的《三国熊猫文化创意产品研发与推广》正是看准了我国产业结构面临从制造向创造的重要转变,文化创意产业将成为经济发展重要的

推动力。

江苏技术师范学院张睿、李婷等选手则通过参赛了解到创业的两种主要类型:服务类创业、产品或技术类创业,“在金融危机的背景下,服务类创业也许更易成功,比如随着中国老龄化社会的到来,老年人的产业发展将会受欢迎,我们大学生可以从事这样一些短、平、快项目的创业。”

成功创业需要能力的培养

市场是残酷的,即使有了好的创业项目,在创业实践中,也不一定一帆风顺,夭折的创业例子并不乏见。

据统计,在历届“挑战杯”大学生创业计划大赛中,不到10%的参赛者选择了创业,而在10%的创业者中,只

有少数能成功。在金融危机的情况下,创业成功的人数有可能更少。大学生创业容易夭折原因在哪里呢?江苏技术师范学院院长年研究企业管理、市场营销的洪燕云教授总结了三点原因:一是大学生缺乏创业教育,没有通过创业教育和实践智慧的积累,就缺乏创业能力;二是大学生社会经验不足,常常盲目乐观,没有充足的心理准备;三是急于求成,市场观念较为淡薄,缺乏市场调查、技术专长、企业管理等创业者必备的知识和管理经验。

洪燕云说,大学生创业要想成功,创业能力的培养很重要,同时大学生创业成功还有赖于社会整体环境、政府扶持政策、学校创业教育的支持。

张羽程 刘劲松

关怀弱势群体

盲人跌进电缆沟 街道帮忙获赔19000

电缆沟上盖板被盗,一盲人不慎跌入沟中受伤。在得知情况后,天宁区兰陵街道调处服务中心积极开展上门调处,帮助这位盲人拿到赔偿款19000元。

据悉,张某某自幼双目失明,平日以按摩为生。11月9日傍晚,张某某外出经过一电缆沟时不慎跌入沟中受伤,经医院诊断为脚外踝骨折。张某某为何会遭遇不测?原来,电缆沟上有2块盖板被盗了。

兰陵街道司法所工作人员得知这一情况后,考虑到张某某行走不便,主动上门了解事件的详细发生过程,并积极与电缆沟的责任单位联系。经过兰陵街道司法所工作人员多次耐心解释和宣讲有关的法律法规,电缆沟的责任单位同意与张某某协商解决该事项。

11月17日,在兰陵街道司法所工作人员的主持下,双方友好协商并达成一致:由电缆沟的责任单位赔偿张某某医疗费、营养费等共计人民币19000元。该协议在生效后已履行完毕。

焦月辉

精神病人不识家门 德安医院帮忙解困

昨天中午十二点半,张文(化名)坐在车里,安安静静地等着救助站的同志送他回安徽老家。车旁站着的是照顾了他五天的常州市德安医院护士们,认真地与救助站的同志办理交接手续。据该院有关负责人介绍,今年已为165个城市流浪乞讨、肇事肇祸精神病人找到了家。医生还提醒,让病人随身携带个人信息,这样便于联系到家人。

据介绍,张文是11月27日号被送到常州市德安医院收容病区的。当时,他精神紊乱,行为异常,经医院医生诊断为精神分裂症。送来医院后,医院的护士立即为他洗澡更衣,进行治疗,待病情稳定后联系其家人将他送回老家。昨天与张文同车回家的还有他的同乡周强(化名)。周强是11月中旬由薛家派出所民警在高速公路“捡”到的。当医院时,他自言自语,还说自己懂鸟语,能与小鸟交流,经过半个月的治疗后病情渐趋稳定。

据了解,今年1月至11月底,常州市德安医院收容病区已为165个城市流浪乞讨、肇事肇祸精神病人找到了家。该病区主任姜庆伟介绍说,被送来的病人,有些不愿与人交流或无法说自己家联系方式,工作人员往往要花费很长时间去与他们交流,许多人因无法找到亲人长期滞留在医院内。而昨天送回家的两个病人这么容易就找到家,是因为在其随身的衣物口袋里找到了身份证等一些有效证件。姜主任说,家里有亲人易丢的,最好在其衣服口袋内放置一些能表明身份的证件,或在衣领处、袖口等地方缝制一些布条,写明他的姓名、家庭住址等信息,方便走失后寻找。

董智群 崔小艳 刘国庆

茶园遭村委会强征 农民未获经济补偿



昔日绿荫荫的茶园已变成一片荒地

[市民投诉]

昨天,《生活常州》接到溧阳戴埠镇牛场村新生组村民打来电话,反映他们小组所有村民的私人茶园地被村委强行征用了,而且一征就是5年时间,没有给过一分钱的赔偿费,现在茶园地被毁得惨不忍睹,而且好多茶园都成了荒地,真让人伤心。

[调查]

茶园被挖,惨不忍睹

昨天上午,《生活常州》来到溧阳戴埠镇牛场村新生组进行实地采访,在村民的带领下,《生活常州》来到新生组村民茶园地,只见茶园地北面一个小山坡已经被挖成3个篮球场面积大小的深坑,这些深坑有的深达十多米深,连最浅的坑也有三到四米深。

靠近茶树的一边,不少茶园地已经被杂草占领,偶尔露出的绿色茶树叶也是稀稀拉拉,看上去怎么也不像是茶树叶。村民刘大姐介绍说,这个茶园原来连一根杂草也没有,至

从2002年被村委强行收回后,就再也没有人打理了,以前自己家里还能采上几斤上好的茶叶,但现在却是一点采摘不到了。

[村委]

茶园是公用地不存在赔偿问题

昨天下午,溧阳戴埠镇牛场村陶建洪书记告诉《生活常州》:现在的茶园是公用地,不存在赔偿问题,因为村子是2002年由两个自然村合并来的,按着过去老村委的规定和做法,把自留地进行了自然调整,把这个村子过去的每人2分地改为1分地,多余的全部被村里收为公共用地。

[国土资源局]

强制收村民自留地是不应该的

不过,溧阳市国土资源局工作人员却告诉《生活常州》,如果茶园是村民的自留地,村委强制收上去是不应该的,即使收上去了也是要给一定经济补偿的。

周青文/摄

新北区率先细化罚则规范

今年3月份以来,常州新北区在全省率先细化罚则规范,给行政处罚自由裁量权戴上“镣铐”。

据新北区法制办主任邵军介绍,“行政处罚自由裁量权通俗地说,比如城市管理中对于违章建筑,相关法律法规规定其罚款额度,只有一个上限和下限,具体罚款多少,就属于职能部门‘自由裁量’,以前对有的违建罚9万,有的只罚2万,这个罚款的具体标准是多少?没有一个明确细致的依据。现在对细化罚则,就是规范‘行政处罚自由裁量权’。”

新北区为确保执法人员在合理合法的自由裁量幅度内进行处罚,切实维护当事人合法权益,于今年3月份制定了《关于认真做好规范行政处罚自由裁量权工作的意见》,并正式通过政府网站向社会公布。

“新北区规范自由裁量权,使行政处罚的尺度统一、透明、公开,使行政执法机构和人员根据实际情况作出恰当合理的处罚,有效避免行政处罚畸轻畸重、前后不一、随意性大、同一违法行为处罚标准不一致等问题。”

王忠良 刘国庆

知人知面不知心

托熟人将车开回家给妻 怎料汽车遭变卖难维权

价值25万余元的汽车被朋友借去之后“下落不明”,无意间发现车子却不能取回,上法庭各方均有道理,经断案终物归原主。

据了解,金坛人张某在北京从事建筑工作,平时开一辆奔驰轿车,他还有一辆海南马六轿车。2006年10月15日,张某同乡兼好友陆某来北京找张某;在陆某离开时,张某委托陆某将那辆马六轿车开回金坛老家交给自己的妻子。

3天后,张某妻子打电话告诉张某,“陆某回来了,但他没有把轿车给我。”听到这个消息,张某打了个电话询问陆某,“我最近有事情需要用车,过几天就把车子还给你老婆。”但结果是陆某过了几个月都没有把车子还给张某妻子。

2007年3月的一天,张某家人偶然发现被陆某“借”走的马六轿车出现在某小区内。张某家人当即与驾车人丁某交涉,要求他将车归还。

“这个车子我花了17万余元从一个叫陈某那买来的。”双方僵持不下,张某家人只好报警,当地派出所接警后依法将该车扣押。

警方经过询问得知:陆某因欠陈某债务,就将该车抵给陈某,陈某又以17万余元的价格将该车转让给谈某;由于谈某与丁某有经济往来,谈某后将该车交于丁某。为了证实确有此事,丁某向公安机关出示了交付车辆的相关票据。

公安机关认为,虽然该车没有办理过户登记手续,但丁某以17万余元从谈某处购买了该车,他的行为不构成刑事犯罪。张某如果想要回该车,他应当向陆某主张权利,该案系民事纠纷,不宜作为刑事案件处理。因扣车期限将至,警方决定放车。张某知道,一旦警方放车,丁某也许会将该车再作转卖。此前,该车的车牌号“苏DXX”已被挖补变成“苏CXX”,行驶证上张某的照片也被撕毁;如果

该车再被转卖,自己的权益将更难保障。张某在北京上诉时,由于法院找不到陆某,使得维权之路变得困难重重。后来,一次偶然的机会,张某咨询了律师,得到律师的建议应当向实际掌控汽车的丁某所在地常州市有关人民法院提起返还财产,这样更容易维权。

此后,张某向常州的法院提出了诉讼。庭审中,律师认为,民法中机动车系特定动产,其所有权的设立、转让、变更和消失,必须经过登记;未经变更登记,机动车是不适用善意取得的;况且,本案被告丁某对该车的占有不构成善意,陆某、陈某等人对该车的处分行为是无效的,被告人丁某无法律上的依据取得该车。张某作为车辆所有人,基于物权,不论车辆辗转归于何人之手,张某仍有权追回。法院经过审理,支持了原告方的诉讼请求,依法判决丁某返还车辆。

钟民一 葛小林

14岁少女经人介绍做小姐 工作未成遭熟人关押数日

扬州宝应一对夫妻在常州苦寻离家出走的女儿,怎料年仅14岁的女儿被人带入了卖淫魔窟。武进警方接到报案后立刻行动,一举将这个卖淫团伙全部拿下。

11月26日晚9时许,一名年轻女子走进了武进新城派出所值班室,女子身后跟着一对中年夫妇,年轻女子称自己叫小玲后对民警欲言又止。后面的中年夫妇见状插话道出了原委。

原来,小玲与夫妇俩都是扬州宝应县人,一个星期前,这对夫妇14岁女儿小霞与小玲跟随三名男子到常州后就没了音讯。昨天夫妇俩碰见了小玲,追问小霞的下落,才得知小霞与其他几位女子是被三名男子骗来常州的,因没找到工作而被关了起来,而小玲与另一名女子小月于三天前从关押地方逃了出来。

事不宜迟,新城派出所立即组织警力向小玲指定的关押地点进行布控。22时许,民

警在湖塘某出租屋内将嫌疑人史某和杨某抓获。根据他们的交代,民警再次对该出租屋的周围进行守候伏击。凌晨3时许,嫌疑人陆某及三名涉案女子在进出出租屋的一刹那被警方抓获。

经过审讯,犯罪嫌疑人陆某等人分别交代了介绍小月、小莉、小云等5名女子去浴室从事卖淫活动的犯罪事实。11月27日,民警根据线索,将几个相关浴室的主要涉案人员抓捕归案。

据警方侦查,今年10月底,陆某向在歌厅认识的杨某、史某建议,带几名女子到常州做“小姐”挣大钱,得到了史某和杨某的认同。随后杨某和史某分别叫上自己的女友小云和小莉,让她们再招几名女子同去。11月中旬,经过物色,小玲、小月、小霞同意加入他们的活动计划。

据小玲交代,出于好奇和玩玩的心态,她答应杨某去做小姐,还叫来了自己养学在家

的同学小霞。小玲称她第一个客人问她几岁时,她说了15岁后就吓得“呜呜”大哭,她好像突然明白了自己的任性将会给自己带来多么可怕的后果。回到出租屋后,她开始拒绝再做“小姐”的工作了,而5人中的小月也有此愿望。小玲和小月的“变卦”让陆某非常恼怒,他对两人实施殴打后,又逼两人各写下了欠款5000元的欠条,以弥补这几天的开销。几天前,小玲和小月趁陆某外出联系之际,其他人对她们防备松懈之时,借口上厕所而逃离了出租屋,于第二天回到了老家。

11月26日,小玲在路上碰见了小霞的父母,编了个谎,称小霞她们因找不到工作被关在常州了,小霞父母思女心切向当地公安派出所报了案。武进警方在研判案情后,一举将这个卖淫团伙所有成员全部抓获。目前,案件还在进一步审理中。

(文中人物系化名)

余文 葛小林